

# 福建省机关服务中心 简报

(2018 年第 11 期 · 总第 121 期)

福建省机关服务中心办公室

2018 年 12 月 12 日

---

## 【膳食服务】

### 省政府机关食堂多措并举 厉行节约反对浪费

服务中心在省直机关办公大院设有屏山、东湖、后山三个食堂，日均就餐超过 2500 人次。为进一步贯彻落实中央八项规定和习近平总书记关于“厉行节约、反对浪费”“抵制餐饮环节舌尖上的浪费”重要批示精神，大力弘扬中华民族勤俭节约的优良传统，服务中心高度重视，多措并举，扎实抓好机关食堂厉行节约工作。

**一是强化内部管理，降低运营成本。**结合机关食堂实际，制订《机关食堂服务工作标准及操作规范》《食材采购规程》等，从食堂管理人员到工作人员，层层明确工作职责，切实

贯彻厉行节约各项工作任务；通过公开招标的方式选择食材供应商，定期到马尾、南通等生鲜、蔬菜批发市场采购，保证物美价廉；注重节约用水用电，食堂统一使用节能灯具，根据开餐时间定时开放空调，减少电费支出。定期组织设备安全操作培训，要求员工注重设施设备日常维护保养，延长设备使用时限。

**二是加强宣传引导，营造良好氛围。**定期与省直文明办共同在机关食堂开展“文明餐桌”相关活动，组织青年志愿者向机关大院就餐人员发出厉行节约反对浪费倡议书，引导就餐人员吃多少点多少，尽量不剩饭、不剩菜；利用宣传栏、宣传标语、LED 显示屏等大力宣传文明用餐；通过举办省直机关食堂工作餐烹饪技能比赛，交流机关食堂工作餐制作经验，探求合理健康的机关供餐形式，发挥省政府机关食堂引领示范作用。

**三是注重服务细节，厉行勤俭节约。**机关食堂采购、存储、加工、售卖，都实行定岗定责，每个环节都有食堂管理人员把关，一致秉持节约的原则。食材做到边角料合理利用，菜品实行滚动出菜，按需添加；标示辣菜区（微辣、特辣），提示就餐人员按食量、口味选择饭菜品种及数量；面点、水果等实行小分量包装售卖；合理使用餐巾纸，在结算处放置“每次取用一张纸”提示牌，提倡干部职工节约用纸；减少一次性餐具的使用。

机关食堂采取的一系列厉行节约的措施，不仅有效节约了食堂运营成本，也使得“文明用餐 反对浪费”成为机关干部职工的良好习惯和自觉行动。接下来，机关食堂将进一步总结经验，明确目标，以宣传教育、监督指导、督促整改为手段，切实贯彻落实机关食堂厉行节约的各项工作任务，坚决遏制餐饮环节的浪费之风。

(膳食管理部)

## 【工作动态】

### 省机关服务中心开展员工教育培训

11月23日，服务中心在五层会议室开展员工教育培训，邀请福建省网络与信息安全测评中心总工程师康仲生和福建省政府办公厅文电处处长苏武荣分别作题为《网络信息安全的形势和对策》《公文处理与写作规范》的专题讲座。中心本部全体员工，机关食堂、办公区物业处、车务中心、物业公司负责人和相关工作人员参加了讲座。讲座由魏东助理主持。

康仲生处长结合自己长期的工作实践，以翔实的资料、鲜活的事例和大量的数据，深入分析影响当今网络信息安全的趋势，展示了网络信息泄露的途径和危害，最后提出要建

设信息安全保护机制，加强信息网络安全。苏武荣处长以公文写作典型案例为切入点，运用大量公文处理实例，从公文处理工作条例要求、常用应用文写作与案例分析、公文格式规范要求、公文办理与行文规则、公文常见错误等五个方面为大家详细介绍了公文写作要点。

两场讲座内涵丰富，务实管用，都具有很强的现实针对性和实践指导性。长期以来，中心许多员工虽然认识到了网络安全的重要性，但是却缺乏对网上有害信息的甄别和抵制的能力。同时，大家对公文处理特别是公文写作也常常“望而生畏”，不得其要领。两场讲座的开展，不啻下了一场“及时雨”，为大家带来了实实在在的“干货”。大家都表示更加明确公文处理规范和工作要领，有效提升了公务处理和写作能力。服务中心今后也将有序推进单位的网络安全检查工作，认清风险，找出漏洞，督促整改，不断提高单位信息化建设水平。

（办公室）

## 【后勤讲坛】

### 省机关服务中心举办 2018 年后勤服务讲坛

11月13日下午，福建省机关服务中心举办2018年后勤服务讲坛活动，邀请省红十字救护培训师王立勋、徐瑜老师

授课，全体在编、中心本部非在编人员及车务中心、物业公司、机关食堂代表共近百人参与学习。本次讲座由人力资源部经理张慧钦主持。

讲座以“人人学急救、急救为人人”为主题，结合员工工作性质，对学习急救知识的意义和急救过程中的环境评估、自我保护、注意事项等进行讲解，并通过互动教学方式生动传授了气道异物梗阻、创伤包扎、心肺复苏等应急救护知识。王立勋、徐瑜老师配合演示气道异物梗阻的现场自救方法、用三角巾演示肢体擦伤的包扎及骨折固定方法、用模拟人演示胸外心脏按压和人工呼吸。现场秩序井然，大家听讲认真。到了实操环节，大家踊跃上前进行心肺复苏操作演练，老师们在旁指导，发现问题，及时纠正，要求大家务必按照规范来进行操作。

本次讲座安排紧凑，贴近生活，指导性、操作性强，参加人员不仅丰富了自身急救知识，还提高了面对紧急情况的应变能力，增强了应对突发事件时的自救互救意识，为今后在处置突发事件和意外伤害中开展自救互救打下了良好基础。大家纷纷表示讲座内容很实用，既学到救护知识和急救技能，又对“人道、博爱、奉献”的红十字精神有了更深刻的理解，在今后社会生活中要力所能及地为他人提供关心帮助，建议以后中心多开展此类应急救护知识普及讲座。

（人力资源部）

## 【简讯】

1. 近日，服务中心组织新中标的食材供应商裕恩贸易有限公司召开食材配送对接会，研究讨论各食堂与裕恩公司在食材配送对接过程中存在的主要问题及处理方法，要求新供应商严格执行合同，提高食材质量和配送效率。

2. 为了改进拌面的品质，屏山食堂组织厨师到达道牛肉、尚干拌面相关门店观摩学习改进工艺，通过酱料配比优化、面条品种筛选采购，早餐拌面的品质得到有效提升。

3. 为进一步丰富机关食堂菜品供应，近日，各机关食堂积极推出新品。屏山食堂推出复古饼，光饼夹红糟肉、雪里红、笋干等新品种，后山面点中心推出果蔬馒头、杂粮馒头、枣泥面包等。

4. 为进一步保障小区业主安全，近日省直屏西小区对监控系统进行了重新设计安装。摄像头从3个增加至10个，像素由标清提升至高清，小区技防水平得到有效提升。

5. 12月3日，屏西物业处保安在17#楼下巡逻时发现一醉汉正打砸一辆电瓶车。保安见状立即制止，醉汉转身逃离现场。经挨家挨户询问，找到失主。次日该业主特意制作锦旗一面送至物业处，感谢工作人员尽心尽责为业主服务。

6. 12月7日，屏西物业处保安队长在巡逻中发现45#402室厨房冒出大量黑烟，在报警的同时立即组织保安队员急赴现场。经奋力抢救，10分钟后现场明火基本被扑灭，避免了更大损失，保障了业主生命财产的安全。经查，起火原因系一老人在家中煲汤忘记关闭电源而引发。

联系电话：87843368                      E-mail: fjsjgfwzx@sina.com

---

分送：局领导，局机关各处室，局属相关单位。

---

省机关服务中心办公室编印

共印 100 份